

Junta y Diputación de Cáceres colaborarán para que las cenizas de los incendios no afecten al agua

Esta situación podría dañar infraestructuras e influir en la calidad del agua de los municipios afectados

REDACCIÓN

BADAJOZ. La Junta de Extremadura y la Diputación de Cáceres trabajarán «de la mano» para anticiparse a posibles problemas que pudieran generarse en el agua como consecuencia del arrastre de las cenizas de los incendios registrados este verano en la provincia cacereña.

Ese afán de «coordinación» en este asunto fue ayer puesto de manifiesto tanto por la consejera de Agricultura de la Junta, Mercedes Morán, como por el presidente de la Diputación de Cáceres, Miguel Ángel Morales. Ambos se reunieron en Mérida para coordinar medidas sobre el agua en las localidades afectadas por los incendios forestales.

«Aunque no existan ahora problemas de agua, entendemos que si hay lluvia puede haber un arrastre de cenizas que contamine. Así que vamos a trabajar coordinadamente para evitarlo», señaló Morán.

«Lo importante es ir Junta y Diputación de la mano para intentar evitar males mayores a los ciudadanos en la captación de agua como consecuencia de los incendios que lamentablemente hemos padecido», apuntó a su vez Morales, recogió Europa Press.

En esta línea, tanto la consejera como el presidente de la diputación provincial coincidieron también en destacar la inmediatez con la que se celebró el encuentro de ayer.

«Quiero agradecerle su disposición, cuando hablamos, a que esta reunión fuera inmediata, porque entendemos que esa forma en la que se han gestionado los incendios en Extremadura, una manera coordinada con las Administraciones, unidad para



El incendio de Jarilla, en la imagen, dejó escenas desoladoras. HOY

dar respuestas a las necesidades de los ciudadanos extremeños, es lo que queremos seguir haciendo», indicó Morán a Morales, quien a su vez ha agradecido a la consejera «la disponibilidad inmediata para abordar algo que preocupa», como son las consecuencias de los incendios.

Por una parte, la Consejería Gestión Forestal actuará de emergencia para establecer unas medidas, ya anunciadas por la presidenta María Guardiola, sobre la zona quemada y sobre los cauces para evitar ese arrastre.

Al mismo tiempo, Junta y Diputación trabajarán para estar «preparados» por si se produjese un arrastre de cenizas que pudiera afectar al agua en la zona.

«Y ahí es donde entramos la institución provincial, a través del consorcio Másmedio, que gestiona el abastecimiento de agua, y la Consejería, de la que depen-

den las infraestructuras de agua, y habrá algunas que reparar», explicó Morán, quien defendió que esa forma coordinada de afrontar la situación «es fundamental para que la actuación sea rápida y dé respuesta a las necesidades de los afectados».

También, la consejera explicó que Salud Pública está analizando diariamente el agua para determinar su calidad. «Y de momento, el problema no lo tenemos. Lo que queremos es trabajar por si llega ese problema, estar todos preparados y poder dar una respuesta rápida», reiteró Morán.

Ayudas de la Junta

En cuanto a las ayudas anunciadas por la Junta para los afectados por los incendios, la consejera apuntó que, tal y como ya indicó Guardiola, van a ser puestas en marcha de una forma «muy rápida». «La presidenta lo

dijo. Estamos trabajando todas las consejerías afectadas con las medidas que comentó después de ese Consejo de Gobierno para que vayan lo más rápidamente posible. Y van a ser muy rápidas en la norma y en la concesión», prometió.

Por su parte, Morales destacó que la Junta y la institución que él preside van a intentar adoptar las medidas preventivas que lleven a que los incendios forestales del verano en la provincia no provoquen «ningún tipo de afectación al agua potable de los municipios».

«Vamos a coordinarnos desde el punto de vista político y técnico, para intentar evitar que si llueve mucho entren todas las cenizas en la red de agua potable», ha explicado.

Al respecto, recordó que la Diputación ha enviado ya una circular, un protocolo de actuación, a los 17 municipios afectados por los incendios por posibles afectaciones de las cenizas.

«Obviamente en coordinación absoluta, porque aquí no hay ningún tipo de política, es absoluta coincidencia de trabajo con la consejería. Y también queremos que el SES también sea partícipe», defendió Morales.

Se ha creado un comité técnico en el que participan ambas instituciones y que estará en contacto continuo para conocer las incidencias que vayan surgiendo en cada municipio.

Según propuso Morales, se pueden reunir en Plasencia, que es la zona de salud afectada, para que de manera permanente estén en contacto, se reúnan y «lleven adelante todas las medidas necesarias que sean precisas».

De la misma manera, en la reunión también se acordó contactar con la Confederación Hidrográfica del Tajo (CHT) para conocer las medidas que van a acometer en los cauces y presas que son de su titularidad, para evitar la contaminación por cenizas y protegerlos.

Quintana descarta que el fuego de Aliseda tuviera su origen en la caza

L. EXPÓSITO

BADAJOZ. «Los primeros indicios que tenemos en la investigación no tienen nada que ver ni con temas económicos ni con la caza». El delegado del Gobierno en Extremadura, José Luis Quintana,

descartó ayer que el incendio de Aliseda fuera causado por los motivos que apuntó en su momento el consejero de la Junta Abel Bautista. El pasado 18 de agosto, este aseguró que el fuego de Aliseda fue provocado «por motivos cinegéticos». En aquel mo-



José Luis Quintana

mento, las llamas habían arrasado ya 4.000 hectáreas en la provincia de Cáceres, muchas de ellas en plena sierra de San Pedro. «Sabemos la parcela y las horas exactas de los dos puntos en los que se provocó el incendio», añadió.

Ayer, Quintana aseguró que la investigación aún está en marcha,

«pero todos los primeros indicios nos indican que no tienen nada que ver con esas dos cosas. Vamos a confiar en la enorme

profesionalidad de la Guardia Civil, porque está haciendo un trabajo magnífico, y lógicamente la prueba está en el esclarecimiento de esos hechos, en un delito que es muy complicado y complejo de averiguar, que son los delitos por incendio. Se tarda mucho tiempo», declaró.

Preguntado sobre las hipótesis que se barajan, el delegado habló de «otros problemas que estamos investigando, pero esa [en referencia a la caza] no es la primera línea de investigación ahora mismo. Por eso hay que ser muy prudente. Hay incendios que son por pura imprudencia de una persona o por el mal mantenimiento de una línea eléctrica en un determinado sitio. O una imprudencia de utilización de una herramienta que no se tenía que utilizar. Puede ser también intencionado, pero por otros motivos que no tienen nada que ver, pero ya digo que no tienen nada que ver con temas económicos o temas de caza», remató Quintana.